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E xercice 1

1. Montrer que si f est une fonction paire, alors Res(f,−a) = −Res(f, a).
Si f est une fonction paire, que vaut alors Res(f, 0) ?

2. Montrer que si f est une fonction impaire, alors Res(f,−a) = Res(f, a).
3. Montrer que si f(z) = f(z), alors Res(f, a) = Res(f, a).

E xercice 2

Calculer les résidus suivants :
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E xercice 3

Donner le développement en série de Laurent de : f(z) =
5z + 7

(3z + 1)(2z − 5)
, dans chacun des

ensembles ;
A = {z ∈ C, / 1/3 < |z| < 5/2} , B = {z ∈ C, / |z| < 1/3} , C = {z ∈ C, / |z| > 5/2} .

E xercice 4

Déterminer le développement en série de Laurent des fonctions suivantes au voisinage des sin-
gularités indiquées. Donner le résidu en chaque singularité.
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E xercice 5

Utiliser le théorème des résidus pour calculer les intégrales suivantes :
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